

# 引领国际eVTOL与无人机人才培养新篇章 镇江在低空经济赛道加速前行

# 南京银行镇江分行 发起金山科创金融生态圈建设

本报记者 冯曙光

近日在深圳召开的2024第八届世界无人机会暨国际低空经济与无人系统博览会上,江苏无国界航空发展有限公司(简称“无国界航空”)备受瞩目。该公司获世界无人机联合会授权,成为“国际eVTOL人才培养合作联盟”与“无人机技术技能人才培养专业委员会”的牵头组建者。这不仅进一步巩固了无国界航空在无人机培训领域的领导地位,更标志着镇江在低空经济人才培养领域迈入一个崭新的历史阶段。

面的贡献表示认可。

无国界航空董事长黄飞建在接受记者采访时表示,eVTOL(电动垂直起降飞行器)行业快速发展,对相关技术技能人才的需求日益迫切。公司将紧跟行业趋势,联合多家eVTOL领军企业,共同推进国际eVTOL人才培养联盟的建设,为行业输送更多高素质人才,助力低空经济的蓬勃发展。

产业链条,使得镇江航空航天产业园在低空经济领域构建起强大的产业支撑体系。

镇江大路通用机场作为低空经济的重要枢纽,自2014年获得民航机场使用许可证以来,便凭借先进的硬件设施和周到的服务体系,成为国内外通用航空领域的焦点。江苏(镇江大路)飞行服务站是江苏省布局规划的首个A类飞行服务站,也是江苏省首个投入运营的飞行服务站。华东地区已建5个、全国已建32个飞行服务站。目前大路飞行服务站服务范围主要在300米高度范围,覆盖镇江大部分、南京和扬州部分地区。

航空提供飞行计划、航空情报、航空气象、飞行情报、告警和协助救援等服务。镇江充分利用独特的地理优势和产业资源,积极拓展低空经济在旅游、文化、农业等领域的应用,推动低空经济产业的多元融合发展。例如,我市通过打造“通航+旅游”模式,推出了一系列低空旅游项目,吸引游客前来体验。

“我们将依托镇江丰富的航空航天产业资源和人才储备,加强与涉航高校及科研院所的紧密合作,加快推动低空经济产业的科技创新和成果转化。”镇江经开区航空航天产业园党委书记、管理办公室主任杨江表示,园区将在上级部门的指导下,依托产业基础优势,抢抓发展机遇,顺势而为,大力引进和培育一批具有高度创新能力和核心竞争力的优质企业,着力打造低空经济产业链和生态圈,共同推动产业转型升级、协同发展。

本报记者 俞佳融  
本报通讯员 蒋莉莉

近日,由南京银行镇江分行发起的金山科创金融生态圈建设正式启动。此项行动旨在打造镇江地区科创金融业务的有效发展模式,打造本地科技金融的新亮点。

为高质量可持续发展提供动力

南京银行镇江分行行长陈涛在启动仪式上表示,生态圈以“搭平台、享资源、促融合”为核心主旨,旨在政府支持指导下多元融合的“1+N”服务模式,“1”为南京银行,“N”是园区+行业+机构+开放的无限可能,共建金山科创金融生态圈,对于镇江银行业来说,更是打造高质量发展的“新高地”。

陈涛进一步解释,“搭平台”意味着紧密围绕国家战略部署,积极响应镇江产业发展布局,构建一个多元参与、互利共赢的综合平台。“享资源”则是通过因势利导,做大做优资源库,结合园区政策和企业需求,实现资源共享,提供高质量服务。而“促融合”旨在通过高频次、多层次的交流活动,推动科技链、资源链、金融链三链融合,为科创领域高质量可持续发展提供动力。

在此背景下,南京银行镇江分行将积极推进“投贷联动”和“政银园投”等创新金融模式,致力于打造一站式“投贷智慧管家”服务,并联合各方共建“镇江金山科创金融生态圈党建联盟”。同时,科创金融服务中心的成立,将成为科创金融生态圈的重要载体,实现金融资源的链式融合。

积极推动科技、产业与金融的深度融合

科技型企业是经济社会高质量发展的根基,是培育发展新动能的主体,更是加快形成新质生产力的主力军。目前,全市共有(潜在)独角兽企业8家、省创新型领军企业8家、“瞪羚”企业47家、高新技术企业1429家、备案科技型中小企业2033家,规模以上各类科技孵化载体105家。近年来,已累计支持科技型企业融资超3000笔,融资金额超百亿元。

市科技局副局长张松表示,要全面强化创新主体培育,持续优化科技金融生态。他提出,打造创新要素强磁场,推动科技、产业与金融深度融合,为我市经济社会高质量发展提供科技硬核支撑。

为此,市科技局将积极推动金融与科技企业的双向奔赴,建设对接平台。依托省科技企业融资路演镇江分中心、市科技金融服务中心,组织开展“政银企对接会”等活动,搭建科技人才、项目、企业与基金、创投、银行等金融机构对接平台,为科技型中小企业与资本对接建立方便快捷的绿色通道。

金山科创金融生态圈建设启动后,将持续开展“科技金融进孵化器”“高企融资服务直通车”等对接活动,推动金融资本更多地流向“有技术、有前景、缺抵押”的科技中小企业、初期创业企业、战略性新兴产业企业。将加强与财政、金融等部门的协同联动,联合国家金融监管总局镇江分局开展科技型中小企业银企融资对接专项行动,引导金融机构做好科技小企业的金融服务;将联合相关部门举办科技金融“创融江苏”专场路演活动,进一步提高科技型中小企业投融资需求与社会资本供给的契合度,提高企业股权融资的有效率和成功率;将联合市高促会举办高新技术企业家融资沙龙活动,搭建政银企交流互动、深化合作的优质平台,为全市高企拥抱资本市场、蓄力扬帆远航提供坚强助力。

## 工行镇江句容支行 落地首笔“养殖e贷”

本报讯(张锦文 包建华)近日,工行镇江句容支行成功落地首笔“养殖e贷”,为客户解决资金需求,助力乡村振兴。该行在调研中发现,养殖业在信贷支持上存在明显不足,传统信贷产品难以满足农户的实际需求,“养殖e贷”通过精准放贷为养殖户农户提供了更加便捷、灵活的金融服务。“句容支行相关负责人说,工作日内,该行便完成了首笔“养殖e贷”放款工作,切实解决了养殖户的难题。

## 邮储银行镇江市分行 成功落地数字人民币车险保单

本报讯(姚蕾 俞佳融 包建华)近日,随着市民赵先生使用数字人民币成功投保车险,邮储银行镇江市分行首张数字人民币车险保单成功落地。投保人只需在“数字人民币”APP中开通邮储银行二类及以上的个人实名认证钱包,即可享受数字人民币支付车险等各类保险费用的服务。“中国邮政储蓄银行与人保支付科技有限公司完成数字人民币支付系统对接。目前,中国人民财产保险股份有限公司已在江苏地区开展了保费缴纳合作的探索。”邮储银行镇江市分行相关负责人表示,邮储银行镇江市分行将把握数字人民币业务试点机遇,有效发挥数字人民币支付即结算、无手续费、安全性高等优势,进一步丰富数字人民币应用场景与金融生态,打造数字人民币与各行业融合发展的生动示范。



近日,农行镇江丹阳支行团委开展“小小银行家”活动。丹阳市实验幼儿园40多位小朋友模拟存款、取款,体验了智能化服务设备等。工作人员还通过微讲堂,向小朋友们讲解什么是人民币、如何识别假币等知识。 华元成 冯曙光 摄影报道

## 描绘乡村梦“银”领新未来 交行镇江分行签署惠农战略合作协议

本报讯(记者 俞佳融)近日,交通银行镇江分行举办了一场主题党日活动,签署惠农战略合作协议,旨在以金融服务为乡村振兴注入新活力。此次活动不仅推动了银行党建工作的深化发展,更进一步整合了服务“三农”的金融资源,展现了交行在助力乡村振兴中的积极作用。

为进一步加强在金融服务乡村振兴中的引领作用,活动特邀时代楷模赵亚夫作专题报告。赵老结合自身“做给农民看,带着农民干,帮助农民销,实现农民富”的生动实践和翔实的数据,充分诠释了发展生物多样性农业对中国式农业现代化道路的积极推动作用。

交通银行镇江分行党委书记、行长周毅平表示,为践行“普惠金融”使命,坚守“服务三农”初心,交通银行镇江分行近年来不断创新工作方式,加大产品和服务创新,竭力为“三农”提供多元化、全方位的金融支持。

为推进和落实普惠金融,提升普惠金融服务乡村振兴质效,活动中,交通银行镇江分行分别与戴庄有机农业专业合作社、丁庄万亩葡萄专业合作社、白兔镇镇江市草莓协会签署惠农战略合作协议,采取创新金融产品、优化服务模式、做细考察环节、加大普惠信贷投放等有效措施,切实满足农村金融服务需求。

在打通农村金融“最后一公里”、支持和服务农业农村发展进程中,交通银行镇江分行面向新型农业经营主体,创新性推出了普惠金融产品和服务。为进一步深化“党建+金融”行动内涵,促使镇江交行金融力量在基层一线聚集,更好服务“三农”,交通银行镇江分行特地选派了三位“金融兴农专员”。他们深入一线,及时了解农民的金融需求,推动“一揽子”服务进村入户。

## 浦发银行镇江分行 举办运营技能竞赛

本报讯(纪媛 冯曙光)在浦发银行镇江分行成立15周年之际,该行举办了一场别开生面的运营技能竞赛,通过比赛提升员工专业素养和业务技能,强化网点柜面工作人员的服务效率和质量。

本次技能竞赛围绕网点日常运营中的关键技能,设置5个比赛项目。除了传统的“翻打百张传票”“汉字输入”和“手持式单指单张人民币点钞”3个项目外,还增加了“运营实训舱”和“人民币反假知识笔试”两个项目,全面测验参赛选手的综合素质。

在比赛中,选手们展现出了较高的专业素养和精湛的业务技能。在实操项目中,选手们手法娴熟、迅速准确,凭借扎实的专业知识和丰富的经验,从容应对各种业务场景和问题。经过激烈角逐,最终评选出了个人单项奖和团体优胜奖。

“此次运营技能竞赛的成功举办,不仅为我行全体员工提供了一个展示才华和技能的平台,更激发了大家不断学习、不断进取的热情。”浦发银行镇江分行副行长黄大海表示,未来将继续加强员工技能培训,提升全行运营人员的业务素质和服务水平,为广大客户提供更加优质、便捷的金融服务。



## “绿电”变现“真金”到手 江苏银行镇江分行 落地首笔“绿电贷”业务

本报讯(俞佳融)近日,江苏银行镇江分行成功为市内一家知名锅炉制造企业发放了首笔“绿电贷”低利率专项贷款。这一创新性绿色金融产品为企业提供了资金支持,进一步推动了绿色能源的发展和应用。

这家受益企业是国内锅炉制造行业的佼佼者,拥有多项国家级认证,包括国家A级锅炉生产许可证、国家三类A1、A2级压力容器生产许可证,以及美国机械工程师协会颁发的ASME授权证书等。该企业积极响应国家绿色能源号召,在自有厂房上安装了总装机容量为6.7兆瓦的分布式屋顶光伏电站,每月可产生23万千瓦时的绿色电力。

“绿电贷”产品的推出,正是为了满足这类具有绿色能源理念的企业需求。该产品主要针对有绿电、绿证购买需求或已有相关交易记录的企业,提供贷款资金支持其加大可再生能源的消费,从而降低碳排放强度,提升碳足迹管理水平。

绿电和绿证是能否申请“绿电贷”的关键。那么,什么是绿电和绿证呢?绿电,即绿色电力,主要指风电和光伏等清洁能源的发电

## 浙商银行镇江分行 零钱包服务获好评

本报讯(戈欣 俞佳融 冯曙光)近期,浙商银行镇江分行开展零钱包专项兑换服务,将“走进沿街店铺”和“提升厅堂效率”相结合,进一步加强支付便利化宣传力度,提高支付服务水平,优化支付服务环境,满足商户现金使用需求。

该行主动联系大西路沿街药店,集中上门开展零钱包兑换服务,考虑到沿街药店消费主力群体是老年人,工作人员提前配备了20元、10元、5元不同面额的现金,装入浙商银行统一定制的特色零钱包,帮助商家解决“找零难、兑零难”问题。工作人员主动留下联系方式,表示如有需要可随时上门提供兑换服务。

本次活动累计发放零钱包6个,兑换零钱2000元。有效解决了药店零钱配备不足问题,进一步畅通了现金收付渠道,提升了支付便利性,疏通了现金服务“最后一公里”。

浙商银行镇江分行还在厅堂配备多种规格的标准零钱包,常态化提供兑换服务。根据客户实际需要,直接引导客户至柜面绿色通道,完成个性化零钱包的配置和兑换。通过“即来即兑,即兑即走”模式,客户无需取号排队或预约办理,有效提升了客户服务体验。

浙商银行镇江分行相关负责人表示,接下来该行将以恒开展零钱包兑换服务,进一步拓展各类支付场景,扩大零钱包服务覆盖面,提供更加优质、高效、便捷的现金服务,为金融服务社会民生注入更多的浙商温度,为打造和谐稳定的现金流通环境贡献更多的浙商力量。